

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyiltér petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezektől toga-
dunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A nemzeti kegyelet.

Igazán csak Isten csodája, hogy élünk, hogy vagyunk, hogy miénk ez a föld, melyet ezer év előtt szereztünk vitézséggel, véraldozattal. Amyi viharon ment keresztül hazánk, annyiszor voltunk a viharos századok alatt tehetetlen félhalottak, hogy a nemzet őrző Istennek különös kegyelméből ünnepelhetjük csak meg ezeréves fennállásunk világraszóló jubileumát.

Nemesak a külső ellenség pusztított, zavart, sanyargatott bennünket szakadatlanul, hanem kísért bennünket örökkön örökké a testvérháború, a belső villongás, a magyar nemzetet átokként súlyosodó pártviszály. Szakadatlanul háborgatva a külső ellenségek által, időnkint saját vértünket, fajunkat pusztítva, alig volt századokon át néhány évtizedre terjedő időtartamunk összesen arra, hogy kissé tudtunk lélegzeni. Békés fejlődésről, esendes haladásról szó sem lehetett. Történetünkbe a kulturális haladásnak néhány lapját is csak olyan formán irtuk be, hogy egyik kezünkben tartottuk a tollat, a másikban addig is kard villogott.

És ez a rokontalan nemzet e folytonos viharok s kritikus geográfiai fekvésének dacára is, melylyel Európa haladó nyugati nemzeteinek, országainak a keleti invázióval szemben úgy szólván viharfogója volt: fenntartotta magát s a folytonos feyverzőrej között sem engedte pienni a muzsákat, hanem haladt és úgy ahogy lépést tartott a kultura magasabb színvonalán haladó nemzetekkel. Annaira lépést, hogy most, a béke utóbbi áldásos korszakában, rövid huszonöt év alatt csaknem teljesen pótolhatta a százados mulasztásokat.

Annyi kétségtelen, hogy testileg, szellemileg egyaránt kitartó, haladásképes nép vagyunk, mintha csak viharokra teremtett volna bennünket a magyarok Isten.

Mi, mostani fiatalabb nemzedék, kik úgy szólván, csak a béke áldásait ismerjük, sohasem méltányolhatjuk eléggé azoknak a hazafias érdemeit, hazaszerető önfeláldozásuk nagyságát,

akik a vészben is betölték honfitisztsókat. A mi történetünk legvéresebb lapjai legragyogóbbak az önfeláldozó hazaszeretet fényétől. És a magyar nemzet mindenkor kegyelettel borul le azoknak nagysága előtt, kik hazaszeretők szent lelkesedésében elmentek egész a vértanuságig s vérkökkel irták be nevöket halhatatlanaink emlékkönyvébe.

A nagyok, a vértanuk iránt tanusított eme szép nemzeti kegyelet sokban hozzájárult ahhoz, hogy a nemzedékről nemzedékre szálló honszerlem példás lelkesedésével megtartottuk hazánkat. A kegyelet megőrizte, nimbuszsza környete hőseink emlékét s ott ragyogott az mindenkor követendő példa gyanánt az új nemzedék előtt. A fejlődő ivadék ereiben felpezsdült a vér, arcán kilángolt a lelkesedés, mikor látta az apákat könyező szemekkel leborolni a nemzet nagyjainak, hőseinek emléke előtt. Az emlékezet minden könyeseppje olajként hullott a fiatal nemzedék hazaszeretetének tüzeire, melytől a tettek hevíllő lelkesedés lángja gyult ki.

Igy termették a hősöket a porladó hősök emlékei. Így gyujtott fákllyát a poklokkal is megküzdő, szembeszálló hazaszeretetének a nemzet fiainak a mult nagyság fölött lelkesülő, hősök emlékére sugárzó kegyelete.

Ez a nemzeti kegyelet mindig annál gyujtób, annál termékenyítőbb volt, minél fájdalmasabbá tette azt a helyzet.

Az elnyomatás korszakában, a titokban elhullatott kegyeletkönyvek nevelték a legnagyobb önfeláldozást, a nemzeti ügy halhatatlan vértanuinak legdicsebbjeit.

A béke korszakaiban a nemzeti kegyelet megnyilatkozása nem szokott olyan megrázó lenni. A szabadon lélegző nemzet szívének a mult emlékeivel szemben nem olyan fájdalmas a dobbanása, mint az elnyomotté.

Kiválóan lehet azt tapasztalni korunkban, az alkotmányos szabadság és béke eme kiválóan áldásos korszakában. Az egykor ütött sebeket, amik már mind behegedtek, nem tépi föl semmi. Sajgásuk emlékét nem ujtják föl véres háboru ideglázító jelenetei. Semmi sem indit bennünket

arra, hogy a nemzet milliói emlékeztető, ébresztő zsolozsmákkal, elfojtott könyveinek utat nyitva keresse föl véres multjának szent Kalváriáit. Csak itt-ott villan föl a nemzeti kegyelet sirbolti lámpafénye.

Igaz, kétségtelen, hogy a mai viszonyok között a kegyelet megnyilatkozásának oly mértéke, mint az más körülmények között történni szokott, talán nem is volna indokolt, talán nem is volna célszerű; de ha már oly mértékben nem is járulunk nemzeti kegyeletünk oltárához, mint azt a fájdalmas emlékü időkben tettük: az emlékezet fákllyafényét időnkint meg kell gyujtani a hősök, a nagyok sirja fölött kiválóan gyermekeink, a fejlődő nemzedék számára. Családban, iskolában, templomban és egyéb közhelyeken ünnepet és emléket kell szentelnünk nagyjainknak, hőseinknek, hogy példájokon a fiatalság lelkesüljön, a hazáért élni és halni tanuljon. Családi szentélyünkben, iskoláinkban, de még egyéb nyilvános közhelyeink termeiben is függjenek a falakon nemzeti nagyjaink arképei és az önfeláldozó hazaszeretet hősi tetteinek jeleneit megőrkítő festmények, ábrázolatok.

Ha már nemzeti kegyeletünknek hangos szóval nem adunk is a körülményeknél tova oly gyakran kifejezést, mint azt kevésbbé kedvező viszonyok között tennők: legalább ily módon eleget teszünk a néma kegyeletnek. Ezt pedig fenn kell tartani.

Mert hiába: most is csak maroknyi, rokontalan nemzet vagyunk: a Senki-szigete a népek oceanjában.

Még azok is ellenünk áskálódnak, akikkel testvéri szeretettel megosztottuk hazánkat, alkotmányos szabadságunkat. Kicsinylenek bennünket, mert nincsenek fajrokonaink, akiknek támogatására számíthatnánk.

Nem tudhatjuk, mely pillanatban áll be olyan Nemzet, mely ujra tettekre, áldozatokra hívja föl hagyományos hazaszeretetünket, lelkesedésünket, hogy, mint századokon keresztül, megvívjunk külső és belső ellenséggel ezért a szent földért, szembe szálljunk a poklokkal is. Azért a hősöket nevelő nemzeti kegyeletet fenn

A „Zalamegye“ tárcája.

A költőhöz.

Költő dalolj: lelked öntsd a dalba;
Lantod szóljon lágyan, édesen.
Félre bíval, hideg bölcseséggel!
Szerelmemről énekelj nekem!

Lelkem sívár, az élet viharja
Letarolta minden szebb díszét:
S a pusztaság fátyol érzetével
Ez az élet oly sívár, sötét.

Ábrándjaim, álmaim világa,
Melyet szűtt a csalfa képzélet,
Délbáb volt, mely a szomjúzónak
Forrást mutat és nem ad vizet.

Az érzelem, mit fenkölt ajakkal
Lantján annyi költő énekel:
Mindentől csak pusztaság volt,
Nyughatatlan kínos vágy nekem.

Nem isleltem égi tisztaságban
A gyöngyözt, mely szűz ajkon terem.
A csók édes, bábójos varázsát
Mely üdvöt ad, én nem ismerem.

Fázca égnek, mint a kráter orma,
Mely belül tűz, kívül jég burok.
Szívem lángja önmagam emészté,
És szeretni, érzem, nem tudok.

Költő dalolj, legszebb énekedhez
Ajzd fel lantod bábóos hurjait!
Nagy lesz neved, s örökre szép dalod,
Mely szeretni engem megtanít.

—ry.

Itélet.

A tekintetes királyi törvényszék helyet foglalt a hosszú zöld asztalnál, a közönség visszafojtotta lélekzetét s két szuronyos börtönőr bevezette a vádlottat.

Halvány, sápadt fiatal ember volt.

Nehezen támolygott a részére kijelölt padhoz s néma fohajtással köszöntve a bírakat, reszketeg, elfogult hangon felelt a szokásos kérdésekre. Elmondta, hogy 28 éves, földművelő, vagyontalan, büntetve nem volt még soha.

Az után esend lett.

A bírák, a jegyzők keresgéltek a nagy aktaesomag között, míg az elnök szelid, jóságos hangon a vádlott hoz fordult.

— Török Imre, maga azzal van vádolva, hogy megölte a feleségét, Erődi Terézt s őszinte, türelemes vallomásával beismerte tettét a vizsgáló bíró előtt is. Beszélje el, hogyan történt az eset.

A terem légköre kezdett fojtóvá lenni.

A vádlott felemelkedett a két szuronyos börtönőr között s halvány arcát reszketeg, bágyadt pir öntötte el. Fekete, hullámos fürtjeit beragyogták az ablakon keresztül szűrődő napsugarak, valami melengető ősi verőfény, míg a lelkéből felszakadt egy nehéz sóhajtás.

— Tekintetes törvényszék, — szólott lassu, vontatott hangon, — igaz, a mit mondtam; megöltem az asszonyt! . . .

— A részleteket, az előzményeket beszélje el Imre.

A halvány ember pillanatokig hallgat, mintha emlékezetében keresne valamit, azután megszólal:

— Hideg, novemberi est volt. Lakodalmat ültünk a Gergelyi házban. A feleségem, a Teresi, nem bírt a kedvével s ha elhallgatott a muzsika, ő gyujtott rá a a nótára s versenyt dalolt Timár Ferkével, azzal a le-

génynyel, a ki megölte a boldogságomat, a ki miatt most, mint gyilkos, állok itten.

— Hát olyan nagy bűn az, ha egy legénynyel danolt?

— A becsületes asszonyok nálunk másképp szoktak mulatni uram. Azután a falubeliek beszéltek, hogy a Teresi még leánykorában sem nézett görbén a Ferkére, mióta pedig asszony, hát azóta . . .

— Nos, mi történt azóta?

— Sohasem hittem uram, hogy megcsalhasson engem, a kinek hűséget fogadtott az oltár előtt. Becsületes két kezem munkájával kerestem neki a pénzt, hogy teljen víganóra, pántlikára; hogy ne legyen utolsó a felhőséledek között. Elvontam magamtól mindent, csak-hogy neki legyen s ha úgy néha megölelt két gömbölyű karjával, elfelejttem a szegénységem, a nyomoruságom. A boldogság, a megelégedés lakott abban a gyékényes fedelű kis kunyhóban; nem férközhettett abba be az irigység, a mig egyszer . . .

A vádlott arcán két fényes könnyesepp gördült végig.

Megöltem azt az asszonyt tekintetes törvényszék, mert hazug volt a lelke, tetetés a fogadása. Mert a szemem előtt borult a Timár Ferke ölébe mert a fülem hallatára sugta a legénynek, hogy nem szeret már engem, hogy megutált és megcsal. Egyetlen szavával törte össze a szívem, a mely hozzá nőit egészen s most is érte dobog.

A bírák részvét teljesen, szánakozólag néztek a vádlottra, a ki ebben a pillanatban, ismét átélte mindazt a kint, a mi már egyszer lelkét megfagyasztotta.

— Az esetet beszélje el, hogyan történt a gyilkosság, Imre? — kérdezte az elnök.

— Ugy éjjeltájon történhetett a dolog. Sokat ittunk már. A fejem is szédelt, a cigány pedig huzta, valami bús, szomorú, bánatos nótát, mikor oda jött az ángyom, a ki tudott a Teresi dolgáról s a fülembé sugta:

kell tartanunk és ápolnunk kell most is a fiatalisággal szemben.

A nemzet nagyjainak sirjához tett gyakori elzarándoklásunk vezette át nemzetünket ezer év viharos útján; ez vezesse, ez erősítse vértanúságra lelkesítő hazaszeretettel egy új ezreden át is.

Meg kell tanulni elleneinknek, hogy bármennyire pártoskadjunk is egymás között, bármennyire föl legyen is köztünk szítva a testvérgyűlölet: van egy közös szent oltárunk, ahol minden belvillongás, minden belviszály, pártoskodás elnémul; ahol egymás karjaiba omlva, sirjuk el a nemzeti fájdalom és lelkesedés könyvét; ahol följyúl bennünk a testvéri szeretet, az összetartás lángja. És ez a közös, szent oltárunk: a nemzeti kegyelet oltára.

A magyar vármegyék küldöttségei Zágrábban.

Felső királyunk, Zágráb városának látogatása alkalmából, t. hó 14-én fogadta a küldöttségek között a Horvátországgal szomszédos vármegyéknek: Zala, Somogy, Baranyamegyéknek, valamint Ujvidék, Zombor, Szabadka, Pécs és Baja városoknak együttes küldöttségét.

Vármegyénk köz-zeretben álló főispánját, Svastits Benó ömeltóságát, érte a kitüntetés, hogy az összes magyar küldöttségeket ő vezethette a felső király elé, mikor is a szóban forgó vármegyék és városok lakói jobbágyi hólólatának a következő beszédben adott kifejezést:

Császári és Királyi Apostoli Felség!

Legkegyelmesebb Urunk!

A véltünk testvér horvát nemzet országos ünnepét üli Felső királyunk boldogító látogatásának, s nekünk jutott a szerencse, hogy az öröm ünnepén a magyar szomszédos törvényhatóságok képviselőiben, mint Baja, Pécs, Szabadka, Ujvidék és Zombor királyi városoknak, Bács-Bodrog, Baranya, Somogy és Zalavármegyéknek küldöttségei, kifejezhessük Felső királyunk atyai kegyelme előtt hódolatunkat, rendületlen hűségünk és odaadó szere tetünknek soha nem szűnhető érzetét.

Felidőncg szívünk a hála és lelkesedéstől, melyet Felső királyunk Uralkodói dicsősége és annak tudata kelt, hogy az isteni örök Gondviselésnek bírjuk áldásos malasztját Felső királyunk hű népei sorsa felett örökös bölcsességében; — ez öltaszja egységes érzelmünk szívünknek hódolatát, mely megvívhatatlan igaz erős vára a Király — a Haza és a Törvény hatalmának.

Eghez emeljünk legfőbb imánkat, hogy Istennek ezerszeres áldása szálljon Felső királyunkra, és a kinek Uralkodásán virul hű népe milliónak boldogsága, Felső királyunkat — dicső szeretett Királyunkat, a Mindenható az emberi kor legvégső határáig a legszerencsésebben és legboldogabban éltesse.

Az üdvözlő beszédre ő Felső királyunk következőleg válaszolt: Különös örömmre szolgál, hogy kedvelt magyar királyságom szomszédos vármegyéinek és városainak küldöttségei itt a testvéremzet fővárosában üdvözlőre megjelentek. Öröndetes jelenség látom ebben nemcsak a személyem iránti hű ragaszkodásulnak, hanem egyszersmind annak is, hogy a Magyarország és Horvát Szlavonországek közt századok óta fenálló benső barátságos viszony változ hatlan. Fogadják köszönetemet megjelenésükért és vigyél meg küldöttségek szívélyes üdvözlőmetet.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsági tagjai az 1896. évre.

Zalavármegye hatszék bizottsági tagjának, akik a f. évi december 17-iki restaurációs közgyűlésen szavazati joggal bírnak, névsorát a következőkben adjuk:

a) A 300 virilista bizottsági tag: Gróf Festetics Tassiló, gróf Festetics Jenő, gróf Zichy Ágoston, Hal-

— Eppen úgy mulatsz ősém, mint a kinek rendbe van a feje alja.

Azt feleltem vissza:

— Mindenkinek a maga dolgára legyen gondja, nekem semmi bajom.

— Ugy? — felelt az asszony, — pedig hát nem ártana, ha jobban utána néznél a feleségednek!

— Ebben a pillanatban a cigányok is elhallgattak s én hirtelen felállva, kerestem az asszonyt. Nem találtam sehoh. Mindent tüvé tettem, a nagyszobát, a pitvart, nem volt egyikben sem. Kérdősködni akartam az ismerősöktől, az ángyamtól, hogy nem látták-e a Teresit, de nem volt bátorságom. Akkor eszembe jutott a Ferke. Hol van, ő sincs itt?

A vádolt letörtelte izzadt homlokáról a hideg ve ritéket.

— Kimentem az udvarra, a kertbe, a hol hideg szél fújt s megtaláltam őket egymásra borulva, édes ölelésben... A mi aztán történt, arról nem tudok tekintetes törvényszék. Megöltem az asszonyt!...

Keze leroskadott, a szeméből pergett a könnyek s kebléből felszakadt az utolsó sóhajtás.

Az ügyész azután néma csendben elmondta a vád ját, az ügyvéd a védelmét s a királyi törvényszék meghozta az ítéletet, mely szerint Török Imre hitves gyilkosságért 10 évi nehéz fegyházra büntetett.

— Megnyugszik az ítéletben vádolt: — kérdezte az összetört embertől az elnök.

Török Imre csak a fejével bólintott, megindult a szuronyos örök között a börtön felé.

Csak az ajtóból fordult még egyszer vissza s a zsebéből valami hervadt virág felét szedve elő, oda helyezte a tekintetes törvényszék asztalára.

Ezt még a lakodalom estjén adta nekem, tegyék a sirjára!.....

Bibó Lajos.

big Ciprián, Ebenspanger Lipót, Rozmanith Rikárd, Koller István, Harkányi Károly, Inkey László, Tarányi Ferenc, dr. Vizlendvay József, Baronyi Benedek, Péller Pál, Rosenfeld Lajos, gróf Battyány Ernő, Bogyay Máté, Török Aladár, Malatinszky Ferenc, Klein Lipót, Takács Jenő, Bogyay István, Tamás Ádám, Karczagh Béla, Karczagh István, Gutmann Ödön, Gutmann Vilmos, Gutmann László, Gutmann Aladár, Hirschler Miksa, Somogyi Gyula, gróf Battyány József, Tolnay Károly, Vizlendvay Sándor, Barcza László, dr. Augusz Zsigmond, Szily Dezső, Klement Lipót, Véssey László, ifj. Rajky Lajos, Lázár József, Stern J. Mór, Szommer Ignác, dr. Czinder István, Szentmihályi Dezső, Baronyi Ele, Honerla Hermán, Lyka Sándor, Dobrin Benő, Matasovits István, Bozay Pál, Hertelendy József, gróf Deym Nándor, gróf Hunyady Béla, Csertán Károly, Hertelendy Ferenc, Oltag Guidó, Fischer László, Balaton József, Blum József, Dervarics Imre, báró Puteáni Géza, Hirschman A., Pfeifer Konrád, Pecz György, Breuer Ignác, Lőke Samu, Knorcer Frigyes, Hirsch Armin, Musset Ferenc, dr. Szukits Nándor, Gráner Géza, Kaiser József, ifj. Háczy Kálmán, Zsely István, Fábianics Károly, Fürst Benedek, Eperjessy Sándor, Jusztus Izidor, dr. Háy István, Háczy Kálmán, Weisz József, Krosetz János, Csertán László, Babóchay György, dr. Friedmann Bernát, Skublics Imre, dr. Gyömörey Vince, Dervarics János, Hertelendy Béla, Deák Mihály, Rapoch Gyula, Bogyay Kálmán, Kemény Andor, Gyömörey Gáspár, Löwinger Ignác, Gaál Ödön, Neumann Mór, Nagy Károly, Csendes József, Talabér Kálmán, Csesznák József, Pihál Ferenc, Gráner Jakab, Hetey Károly, ifj. Reichl Vencel, Kozáry Aurel, Csutor János, dr. Krasovetz Ignác, Schwartz Gusztáv, Schertz Albert, Schoris János, Ebenspanger Leo, Franz Lajos, Ziegler Kálmán, Haba József, Vurglics Ágoston, Skublics Jenő, Bogenreider József, Eitner Zsigmond, Simor János, Bottka János, Szele Ignác, Szabó Imre, Zozolly Ferenc, Isoó Ferenc, Szakmáry József, Májor Salamon, Königmayer János, Öry Miklós, Leszner Samu, Szabó Lajos, dr. Tuboly Gyula, Laskay Ferenc, dr. Szekeres József, Skublics Gyula, Külle József, Hajós Mihály, Skublics Zsigmond, Mild Mihály, Blau Pál, Lichtenstein Jenő, Rosenfeld Alajos, Bezeredy Lajos, Rosenfeld Lajos, Ámon Jakab, Oszterhuber Lajos, Kovács János, Ivánits György, Nagy Aladár, Baán Kálmán, Kohn Gáspár, Oroszváry Gyula, dr. Schwartz Adolf, Leszner Ferenc, Stern Sándor, Köves Ede, Forintos Kálmán, Nunkovics Vilmos, Pollák Lázár, Schmidt Emil, Sebestény József, Hajik István, Strem Vilmos, Strem Tódor, dr. Hauser János, Vrana Frigyes, Glavina Károly, Varga János, dr. Berger Ignác, Tischler József, Gadó Mátyás, Botka László, Thassy Kristóf, Veltner Jakab, Bosányi Ferenc, dr. Dunszt Ferenc, Hirschman Nándor, Hencz Antal, Kollár János, Bernfeld Mór, Koltay Jeromos, Sebestény Lajos, Baka Boldizsár, Bezeredy Sándor, Práger Béla, Unger Ullmann Elek, Hirschler Ede, Imrey Ferenc, Frisch Lipót, Nusál János, Neumark Ignác, Kiss Pál, Weiszbücker János, Schütz Sándor, Ley József, Zathureczky Márton, Eitner Sándor, Blau Lajos, dr. Dick József, Juk József, Berger Jakab, Zerkovits Albert, Zerkovits Lajos, Szigethy Antal, Bezeredy László, Berényi Jenő, Veltner Adolf, Stadel János, Scheller Adolf, dr. Isoó János, Szüts Dezső, Mojzer József, Thassy Imre, dr. Plosz Pál, Ruzsics Károly, Szüts Zsigmond, Hajba Mihály, Baranyay Béla, Orosz Pál, dr. Kele Antal, Hirschfeld Samu, Kiss Sándor, Molnár Elek, Belus Lajos, Back Károly, Löwy Adolf, Fuss Nándor, Vidor Samu, Baranyay Ödön, Skublics István, Imreh Antal, Tökéssy Lajos, Farkas Gábor, Szamek D. Adolf, Banelly Sándor, Hlatkó János, Raj Mátyás, Kiss János, Leszner József, dr. Bárdi György, Bogyay János, Szommer Sándor, dr. Schreyer Lajos, Somogyi Elek, Laubhaimer Oszkár, Lengyel Bernát, Büchler Jakab, Stárik Márton, Morandiny Bálint, Katona István, dr. Vadnay Béla, Ploszer Ignác, Stefanez József, Thomka Endre, Eisinger Henrich, Horváth Károly, Blau László, Nagy István, Boschán Gyula, Vágner Károly, Rosenberg Sándor, Takács Alajos, Grosz Lajos, Berg Bódog, Mojzer Ferenc, Grünhut Fülöp, Grünhut Alfred, Grünhut Heinrich, Nussi Mátyás, Farkas József, Steiner Simon, Lázár Soma, Preszburger Aladár, Csesznák Sándor, Vogler József, Handler István, Tavasz István, Súlyomy Lipót, dr. Obersohn Mór, Farkas Imre, Tolnay Tivadar, Hodászy Béla, Szabó Döme, Moham Oswald, Laszkovics József, Nagy József, Kohn Henrich, Grünbaum Ferenc, Oswald József, Kondor Ferenc, Vértessy Iván, Sattler Mór, Wollák Dezső, Gyömörey János, Nagy László, Baboss Árpád, Simon Gábor, Sziedmann Samu, Flieg József.

b) A 300 választott bizottsági tag névsora 1896. évre, választó kerületekkel csoportosítva:

Az alsó-örsi választó kerületben: Kovács Endre, Vurglics József, Tálos Dániel, Kabdebo István;

a) a balaton udvariban Hamar Lőrinc, Csaby Sándor, Hardy Géza, Bajomy Gábor, Pokorny Frigyes;

a) a balaton-fürediben: Pálffy Gábor, Bedegi Gábor, Szabó Károly;

a) a köves-káltaiban Fehér Sándor, Györfy Pongrác, Papp Alajos, Csekő Kálmán, Németh Ignác, Csemez Elek, Szollár István, Csemez Pál;

a) a monostor-apátiban Bakacs Imre, Kolezonay Antal, Paulics János, Szentmiklóssy Gyula, Nagy Sándor, Tóth Lajos;

a) a káptalan-tóiban Eöry Béla, Lőke István, Tormási József, Bognár Károly, Neusidler József, Horváth József, Müller Károly;

a) a tapolcaiban Árvay Lajos, Dávid János, Gáber János, Vastag János, Glazer Sándor, Handlery Gusztáv;

a) a csab-rendekiben Ács Sándor, Horváth Gyula, Illés Mihály, Kovács János, Bogyay Aurel;

a) a sümégiben Barkóczy Károly, Dr. Lukonits Gábor, Pozsonyi József, Epstein Vilmos, Dr. Fischer Ignác;

a) az ukkiban Badics István, Szücs Ferenc, Linter Gyula, Holub János, Füzik Gyula, Semetke József;

a) a s.-mihályfaiban Lohonyai Elek, Dézsényi Ferenc, Hayden Sándor, Kardos László, Sélley Boldizsár;

a) a türjeiben Réthy Gyula, Veledics Lajos, Prácer János, Szabó Károly;

a) a szent gróthiban Berényi Géza, Koller Ignác, Varga Károly, Scholtz Károly, Kovács József;

a) a zala-szent-lászlóban Rimmer Lajos, Botka Ferenc, Forster Ferenc, Kintli György, Domokos György;

a) a karmacsiban Barna György, Fekete Gergely, Götz Ferenc, Tomka Kálmán, Holy János, Bachár Antal, Sarkady Károly, Kemendy József;

a) a lesence-tomajiban Botty Lajos, Ángyán János, Svastits Pál, Viriusz Vincze, Németh Dezső;

a) a keszthelyiben Beck Sándor, Lénárd Ernő, Dr. Burány Gergely, Dr. Csanádi Gusztáv;

a) a zala-apátiban Grunner Károly, Gyürkis Anaklet, Major Vendel, Haudek Ágoston, Grunner Ernő, Szaladovics Sándor;

a) a kis-komáromban Mészáros Antal, Ferenczy János, Kálóczy János, Tompos Gábor, Starzsinszky György, Katka László, Mérey József;

a) a pacsaiban Bakó Gyula, Súlyomy Tivadar, Garáth József, Remete Géza, Id. Rajky Lajos, Illés István;

a) a gelseiben Dr. Viola Ignác, Kugler Sándor, Modrovics János, Halász István, Keresztury György, Dervarics Ákos;

a) a palinban Petkó István, Tóth Antal, Knorcer György, Nith István, Oszterhuber László, Merkly Antal, Molnár János, Bokán Péter;

a) a kapornakiban Gaál Miklós, Cziklin Ferenc, Botka Ferenc, Szücs Mór, Fábianics Gyula, Kocsy Gyula;

a) a szepetkiben Rády István, Szill János, Peresztegy Sándor, Varga Kristóf, Molnár István, Aczél János, Bolla Ádám;

a) a nemes-apátiban Simon, Imre, Vajda János, Brieglevics Károly, Boncz Imre, Molnár István, Árvay Gábor;

a) a nagykanizsában Ebenspanger Ernő, ifj. Fesselhoffer József, Saller Lajos, dr. Rothschild Samu, Faics Lajos, dr. Beniczik Ferenc, Matkovics Sándor, Juhász György, Neu Albert, Lengyel Lajos, Szedlmayer Lajos, ifj. Hegedüs László;

a) a balinban Kaiser Vilmos, Tomasich Sándor, Pajthy Elek, Marton György, Gózonny László, Duzár István, Németh Gábor, Csaby Lajos;

a) a zala-egerszegiben Kovács Károly, Udvardy Ignác, Krosetz Gyula, Rigó Ferenc, Németh Elek, dr. Gráner Adolf, dr. Szigethy Elemér, dr. Obersohn Mór;

a) a ságyodiban Thassy Miklós, Mayer István, Vuicskits István, Thassy Ferenc, Hartl János, Thassy Mihály;

a) az alsó-bagodiban Farkas Péter, Németh Ferenc, Tóth Gyula, Csillagh Gyula, Tamás József;

a) a nagy-lengyelében Udvardy Vince, Gaál Ferenc, Strausz Ráfael, Strausz Sándor;

a) a novában Viosz Ferenc, Persay Gyula, Tornonyi Gábor, Kovács Rezső, Bezeredy István, Puly Gábor;

a) a pákaiban Koutnyek Ferenc, Árvay Lajos, Somogyi Elek, Danecses János, Fülöp József;

a) a letenyében dr. Csemesz Kálmán, Filipits János, Szalmay József, Thassy Lajos, Zakál Gyula, Tóth Sándor, Tamás Gyula;

a) a felső-szeményiben Málics János, Vizmathy József, id. Thassy Lajos;

a) a zala-lövőiben Farkas Sándor, Takács Lajos, Babos Ármia;

a) a csesztregiben Oswald József, Rácz István, Saly János, Kósa János;

a) a baksában Gálos Pál, Török József, Saly Sándor, Baka Boldizsár, Hózián György, Balogh Emil;

a) a szent-györggyiben Zsiga Gyula, Babolesay Pál, Antal Dénes;

a) a lentiben dr. Mangin Károly, Hajós Ignác, Gaál István, Dany József, Horváth Győző, Nusszer János, Hoffmann János;

a) a kerka-szent-miklósiban Cseke Imre, Thassy Lajos, Bartal György, Víz Gyula, Varga Boldizsár;

a) az alsó-lendvában dr. Hajós Kálmán, Karabélyos Elek, Magetti Géza, Lendvay Mátyás, dr. Józsa Fábian, Baranyay Kálmán, Alszegey József;

a) a dobrónakiban Forintos Titus, Strausz Flórián, Hirschmann Nándor, Török Kálmán;

a) a turnischaiban Vugrintsits Boldizsár, Némethy János, dr. Hajós Ferenc, Szmodics Viktor, Szalay István, Németh Ferenc;

a) a bellatinában Mocsáry János, Tóth László, Viasits Nándor, Kajdos Károly;

a) a stridőiban Simon Lajos, Krauthakker József, Kozma Márton;

a) a mura-szerdahelyiben Kecské Ferenc, Kollarits Imre, Kolbenschlag Béla, Margitai József, Kottler Márton;

a) a muravidében (Alsó-Vidöcz.) Horváth Csongor, Herboly Alajos, Mikos Géza, Draskovics Lajos, Kovács Gyula, Szilvágyi Gyula;

a) a dráva-vásárhelyiben (Nedelicz.) Kornteind Nándor, Vrancics Károly, Ungár Adolf;

a) a csáktornyában Bernyák Károly, Szilágyi Gyula, Rozenberg Lajos, Prusátsz Alajos;

a) a bottornyaiban (Podturen.) Tóth István, dr. Ruzsicska Kálmán, Kollay Lajos, Varga Lajos, dr. Fárnek László, Muray Róbert, Zakál Henrich;

a) a perlakiban Sipos Károly, Krampats József, Glavina András, Verly Ernő, Spitzer József;

a) a hodasában Kistaludy Gyula, Vizmathy Sándor, Hirschman Lipót, Grész Alajos;

a) az alsó-dobornában Stefics István, Kmetykó Gyula, Tóth László;

a) a kotoriban Kollay Rókus, Kele György, Vogrin János, dr. Lőke Emil.

Látványosságok a kiállításon.

— Fővárosi levél. —

Budapest, október 11.

A messze külföld neves lapjainak képviselői jártak a napokban Budapesten. Apróra megnézték az ezredéves kiállítás bekerített területét, hogy a maguk két szemével

lássák, mit, hogyan és minő hajlékban mutat be Magyarország ezredéves ünnepén S amíg ők sorra vették az épülő és nagyrészt már elkészült pompás palotákat (amelyeket mi már régebben leírtunk), amíg ők bámulattal tele jártak egyik csarnoktól a másikig, s folyton gyarapodott az érdeklődésük, egyre hangzott ajkukról az elismerés, — addig mi próbáljuk meg egy pillantást vetni a jövőre, hogy meglássuk azt is, ami még nincsen, ami csak készül, ami csak tervben vagy papírra tett elhatározásokban van meg.

Ne nézzük most Magyarország produktív erejének leendő megnyilatkozását; mellőzzük pár pillanatra a nagy munka komoly részét, amelyet úgy is látni, megvizsgálni, tanulmányozni kell majd mindenkinek; hanem lássuk, minő szórakozást, mulatságot, látványosságokat nyújt majd a nagy közönségnek az ezredéves kiállítás.

Itt lesz elsőben a megnyitás nagy napja. A király és az egész királyi család és vele a nemzet sorsának intézői legelőbb a Mátyás király templomába mennek imádságra. Az ország első főpapja imádkozik velük a hazáért, újabb dicső ezer évet kérve az egek urától ennek a sokat megszenvedett népnek. Innen pompában és díszben átvonulnak az új parlament épületébe, széles é hazának legnagyobb színházába, leghatalmasabb palotájába, hogy a király a maga személyében megnyissa az országgyűlést két házát. Most ezer éve Pusztazeren is azzal kezdtek meg a honalapítást, hogy fejedelm és nemzet hűségét fogadtak egymásnak, s a legdrágább kincset, az alkotmányt biztosították. Ezer évvel utóbb ismét hűségi esküt tesznek egymásnak: az alkotmányos király és az alkotmányteremtő nemzet.

Ezután lesz az ezredéves kiállítás megnyitása. Maga a legmagasabb védnök, ő felsége a király, nyitja meg a kiállítást a történelmi csarnokban, az épületeknek ama részében, amely legjobban emlékeztet Árpád korára, a hol a honfoglaló magyarok emlékét mutatják be. S a királyon kívül ott lesznek a királyi hercegek, az udvar, az országnagyok, mindenki, akinek rangja, neve, dignitása van.

S mind bejárák a kiállítást, amit összehord egy nagyratörő, nagyratemetett nemzet, hogy bemutassa ezer éves dicső múltját, újabb ezer évre jogosító fényes jelenét.

De itt csak a látványosságokról ak arunk ezuttal beszélni. Szóljunk hát pár szóval Vágó Pál hatalmas tervéről, amelyet a nagy közönség bizonyára meg fog valósítani. A meglevő történelmi csarnok, ami ezer éven történetet fog előtűntetni elvonulni. Mind, ami csak nagy és emlékeztető, dicső és példát mutató a nemzet múltjában, kacagányos Árpád dőlcég leventétől a közelmúlt nagy férfiak és nagy tetteinek koráig: az ott lesz ellőttünk híven, pompában és a multak dicsőségével. Nincs nemze t a világban, amely hasonlót mutat hatna!

Azalatt a féleztendő alatt, amíg a kiállítás tart, száznál több országos és nemzetközi kongresszust rendeznek. Ezeknek javarésze olyan, amely a nagy közönséget is közelről érdekli, amely látványosságokkal, felvonulásokkal, versenyekkel, mutatványokkal jár. Hogy csak többet ne említsünk, ilyenek a tűzoltók, tornászok, vasparipások, atléták, lövészek találkozói. S a sportünnepnek egész hosszú sora fűződik hozzájuk. Lovas, atléta, torna-versenyek lesznek. Kocsikörzők és kocsiversenyek, lovasjátékok, harci játékok s ki győzné felsorolni mind, mikor majdnem minden hétre esik majd kettő-három.

S mindezekhez csatlakoznak az állandó látványosságok egész sora. Csak a javát említsük.

A kiállítás korzója már 1885-ben a nagy közönség legkedvesebb tartózkodó helye volt. Hát még jövő esztendőre! Egy eleven virágkiállítás lesz ez a korzó, ahol nem cserepekbe, hanem a szabadban, bokréta szerű csoportokban ülve mutatják be a legpompásabb dísznövényeket, amiknek termesztése a hazai műkertészet képes. S e pompás helyen, gyönyörű kis pavillonban, egyre szól a zene, s mikor a sétáló közönség a villamos lámpák nappali fényében járják a csodaszép kertben, egyszerre elsötétedik a lámpások fénye s tündéri színpompában gyul ki a fona ne lumineuse, az elektromos szökőkút. Toronymagásra szöknek fel a vastag vizsugarak s ahogy csillogó gyöngyszemekben újra lehullanak, ezer, pompásabb pompásabb színre festik a rejtett villamos gépek. Messziről ugyanekkor elektromos tűzijáték győyörködteti az embereket, egy új, még pedig magyar találmány, amelyet csak a kiállításon látunk meg legelőször.

S még néhány látnivaló lesz! A ballon captiv, amely napjában egyszer-kétszer feleresztenek a szédítő magasba, a hol katonai gyakorlatokat végeznek a ballon kezelésére kirendelt katonák. Az óriás-kerék, amely egész vasuti waggonokat emel háromszáz méter magasra s onnan látják majd az embereket a kiállítás városát, parányi mértékben, mint a madár a messzeségből. Az aquarium, az idezállított tenger fenék, a hol a valóság-hoz híven, elevenen látjuk majd a tenger csodálatos életét, a soha nem látott állatokat, husevő virágokat, s azt az elképzelhetetlen világot, amely a tenger mélyében él, mozog. Közel lesz ehhez a kinoskop, Edison mesés találmánya, amely meglevőit a képeket s a mozgást fotografálja le a villamoság hatalmával. Vonatok vágatnak, bennök eleven, mozgó, cselekvő emberekkel; egy löverseny játszódik le előttünk, a hogy a starter indít, a lovak lábra kapnak, szédületes hajszában vágatnak, hogy izgató végküzdelem után diadallal vezessék be a nyertes lovat az újjongó tömeg közt az istállóba. S ezer más ilyen jelenet, mind elevenen, színesen, természetesen mozgásban.

Említsük-e még a kiállítás faluját, ezt a miniatűr Magyarországot minden népvél, minden vidékével? A hol benne látjuk az embereket tájék, nemzetiség, vidék szerint; a házukat, szokásaikat, viseletüket, butorukat, ruhájukat. Ahol lakodalmak, búcsujárások, torok lesznek; száret, tollfosztás, tengeri hantás, fonó csakugy, mint a nép életében a valóságban. Ahol nemesek mi ismerjük meg, s ha érdemes, eltanuljuk a más vidékek szokásait, hanem megmutatjuk a külső országoknak és az idegenek-

nek: milyen a magyar nép, milyen az élete, milyenek a szokásai, erkölcsői.

Még nagyon sok ilyen felsorolni valónk akadna de, talán egyszerre elég volna ennyi. Jövőre szólunk a többről.

A pénzügyi bíróság határozatai.

Az 1894. évi XXVI. t. c. 22. §-ának az a rendelkezése, mely szerint a felelősi beadványtól járó egész bélyegilleték az első példányon rovandó le, a sommás eljárásról szóló 1893. évi XVIII. t. c. hatályba léptét megelőzőleg hozott határozatok elleni beadványokra, bár ezek már az utóbb idézett törvény hatálya alatt nyújtattak be, nem alkalmazható (1895. é. 6.494. sz.)

Városok által alkalmazott felesketett mezőrendőrök — fegyveradó alól mentesek (1894. é. 6.479. sz.)

Közkereseti társaság feloszlása esetén arra a vagyonra nézve is történik illeték alá eső áthárulás, melyet a társaság valamelyik tagja saját betéte fejében vesz át a társaság vagyonából (1895. é. 5.078. sz.)

Családi leszármazás igazolása céljából magánszemélyek által kiállított családi értesítők (törzsek) nem minősíthetők anyakönyvi kivonatoknak (1895. é. 6.384. szám.)

Az illetéki díjgyezék 89 tétel B. 2. a) pontjában foglalt „közkereseti társaság“ elnevezés alatt nem a kereskedelmi törvény 64. §-ában említett kereseti társaságok, hanem egyáltalán minden nyilvános számadásra kötelezett oly vállalatok értendőek, melyek részvényekből álló alaptőkével alakulnak (1895. é. 5.553. sz.)

A kisajátításról szóló 1881. évi XLI. t. c. 63. §-ában megállapított bélyeg- és illetékmentesség az egész kisajátítási eljárásra vonatkozóan, az ebből kifolyó kártalanítási eljárásra is kiterjed (1895. é. 5.635. sz.)

Kielégítési végrehajtás fogantatását elrendelő végzés elleni felfolyamodás az illetéki díjgyezék 13 tétel IV. 14. pontjában megállapított bélyegilleték alá esik (1895. é. 5.498. sz.)

Ha a perköltség viselésének kérdése a megítelt eskü letételétől van függővé téve, az eskü letételére jelentkezett fél azonban az esküt — az ellenféllel való kiegyezés reményében tényleg le nem teszi s letétét elhalszítja: ily esetben illetékszabályok szempontjából perköltségben elmarasztalt s itéleti illeték viselésére kötelezett félnek tekintetik (1895. é. 5.563. sz.)

Ha valamely szeszfőzde vállalat üzemét a három évi adókievetési időszakon belül, nagyobb főzőkészülékek és gőzkazánok felállítása által kiterjeszti s ennek megfelelően a helyiségeket is nagyobbítja, a már jogerősen kivetett III. osztályú keresetadó nem emelhető (1895. é. 5.884. sz.)

Ha a váltóügylet létre nem jön, a váltón lerótt bélyegilleték, az illetéki szabályok 101. §-ának analógiája szerint visszakövetelhető (1895. é. 6.268. sz.)

Zálogjognak megszüntetése céljára kiállított törlési nyugtán lerótt II. fokozat szerinti bélyegilleték vissza nem érinthető azon a címen, hogy később szabályszerű bélyeggel ellátott külön nyugta is ki lett állítva (1895. é. 5.105. sz.)

Tanárok által más tanintézeteknél tartott előadásokból huzott oly tiszteletdíjak, illetve jutalmak, melyek állandóság jellegével nem bírnak s előre megállapítva nincsenek, IV. oszt. keresetadó tárgyát nem képezik (1895. é. 3.977. sz.)

Ha nagykorú örökösök a hagyaték megnyitástól számított 90 napon belül, tehát a hagyaték bejelentési határidő lejártá előtt, a hagyatékban bírói tárgyalást kérnek, ily esetben a hagyatékot illeték szabás végett külön bejelenteni nem kötelesek (1895. é. 3.570. sz.)

Erdőőr lakása épen úgy, mint cseléd vagy gazdasági lakás, házádo alá nem esik (1895. é. 5.159. sz.)

Mindazokban az esetekben, melyekben az illeték kiszabása ellen felelőbizet birtokon belül lett beadvá és a másodfoku végzés ellen szintén birtokon belüli felelőbeszések van helye, ilyen azonban tényleg be nem adatik — az illeték csakis az utóbbi felelőbeszés határidejének utolsó napjától számított 15 nap lefolyta után hajtható be végrehajtás utján (1895. é. 4.886. sz.)

Váltó meghosszabbítás címén csak akkor követelhető illeték, ha a törvényben előírt alak szerű meghosszabbítási záradék a váltóra rá lett vezetve, míg hallgatóságos meghosszabbítás címén ily illeték nem követelhető (1895. é. 5.261. sz.)

Segédlelkeszek adóköteles jövedelmének megállapításánál az őket megillető eltartás évi eggenértéke az adóalaphoz hozzá számítandó.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Képviselőtestületi ülés. Városunk képviselőtestülete f. hó 26-án rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozatába felvették: Az 1895. évi költségelőirányzat tárgyalása; a jogügyi bizottság véleménye a város és a közkórház közötti viszony rendezése tárgyában; a város tulajdonát képező körkemenének bárbeadása tárgyában határozathozatal; a róm. kath. templom orgonájának kijavítása iránt intézkedés; az önkényes tüzoltó egylet tagjainak kérelme, hogy gyermekeik az elemi iskolánál a tandíjfizetés alól mentesséket fel; az iskola és cigány utcában folyóka, illetve csatorna építése tárgyában határozathozatal; a helypénzszedési jog bárbeadása iránt intézkedés; az italmérségi és fogyasztási adók miként leendő kezelése iránt intézkedés; Nyikita György áll. végrehajtónak városunk területén a mult évben teljesített végrehajtói munkálataikért való megjutalmaztatása tárgyában határozathozatal; a koresmákról, sörházakról és palinkamérésekről alkotott szabályrendelet előterjesztése; Botly Lajos képviselőnek indítványa a katonai lakbér-osztályzat tárgyában.

A zalaegerszegi állami főgymnasium épületének tervrajzát a vallás- és közoktatásügyi miniszter megküldötte ugy a főgymnasium tanári karának, mint a városi

hatóságnak abból a célból, hogy arra vonatkozólag észrevételeiket megtehessek. A városi hatóság kiadta tárgyalás végett a középítészeti bizottságnak, mely f. hó 16-án délután 3 órakor tartotta ülésében foglalkozott tüzetesen az ügygyel s elhatározta, hogy feliratilag kérni fogja a minisztertől a tantermeknek 13 ról 14-re felemelését, hogy a görögöt pótló tantárgyak tanítására külön tanterem legyen; továbbá, hogy még egy muzeum terem legyen; petroleum motor alkalmaztassék a világításnál és a vízvezetéshez; központi fűtés alkalmaztassék s amenyiben ez nem volna keresztül vihető, a tervben levő vaskályhák helyett cserépkályhák legyenek a tantermekben; a folyosókon vízvezetési csapok alkalmaztassanak; a főépület, valamint a szárnyépületek alatt pincék legyenek a fa elhelyezésére; a természetrajzi szertárból a természettani tanterembe egy, vassineken mozgatható asztali készülék állíttassék a tanszerek könnyebb beszállíthatása végett; végül ruhatar legyen a gyermekek felső ruhái számára, megfelelő számú fogantyukkal ellátva.

Kinevezés. Festetics Tassiló gróf Hertelendy Béla nagykanizsai ügyvédet, volt orsz. képviselőt, urodalmi ügyvédévé nevezte ki.

Iskola megnyitás Csáktornyan. Folyó hó 17-én nyitotta meg Zakál Henrich iskolaszéki elnök az újonnan szervezett polgári leányiskolát. Megnyitó beszédében hálás köszönettel emlékezett meg dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszterrel, a kerület országgyűlési képviselőjéről, ki ázaltal, hogy a tanítónők fizetését biztosította, lehetővé tette ezen rég érzett hiány orvoslását. Megemlékezett dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelőről, kinek büzgalma és az ügy iránti lelkesedése tette lehetővé e rég óhajtott eszme megvalósítását. Megemlékezett Csáktornya város áldozatkészégéről, mely a magyar népnevelés érdekében erejét fölülmuló áldozatot hoz. Az új intézményre az Ég áldását kérve, azt megnyitották nyilvánította s átadta rendeltetését. Ezután Pálya Mihály igazgató beszélt az intézet rendeltetéséről s fontosságáról, kivált itt a határon, hol az missziót teljesít; mert a leányövéndékek szívében a népiszkola által fölélesztett hazaszeretet lángja, — ha felsőbb kiképzés végett sokszor nem rokonszenves érzelmű külföldi zár-dákba kerülnek — könnyen kialhatik. Hogy mily égető szükség volt ez intézetre, mutatja, hogy a nem rendes időben megnyitott intézet két osztályába 48 leánytanuló iratkozott be. Kérte a szülők támogatását. Végül a nővéndékeket szorgalomra buzdítva, az első 1895/6. tanévet megnyitottnak nyilvánította.

Keszthely város képviselőtestülete f. hó 19-én rendkívüli ülést tartott. A tárgysorozatban a felső leányiskolának állami polgári leány iskolává alakításá ügye is szönyegre került. Ez ügyben a miniszterhez küldött-iséget meneszteuk, mely ányújtja a város feliratát.

Athelyezés. vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Péntek Larkasné született Szűcsék Gizella keszthelyi államilag segélyezett községi polgári fiu, illetve felső leányiskolai rendes tanítót és tanítónőt eddigi minőségben a turóc szentmártoni állami polgári leányiskolához helyezte át.

Jubiláló pénztintézet. A nagy kanizsai takarékpénztár részvénytársaság folyó hó 27-én tartja 50 éves fennállásának ünnepét. Ez alkalomra Tripammer Gyula intézeti igazgató megírta az intézet 50 éves történetét, melynek adataiból teletöltjük, hogy az intézet alakulásakor annak választmányi tagjai közt voltak Csányi László és Deák Ferenc. Az intézet 1858-tól kezdve 48.546 frtot áldozott hazafias, kulturális, köz- és jótékony célokra és 50 éves fennállásának alkalmából 500 frtot oszt ki a város szegényei között; egy létesítendő árva-házra 5.000 frtot adományoz, mely min laddig tőkésítettik, míg az árva ház tényleg létesül; 1000—1000 frtos alapítványt tesz a nagykanizsai főgymnasium- és felső kereskedelmi iskolánál új viseletű, szorgalmas tanulók megjutalmazására. Felsőzados multjárak maradandóbb emléket a derék intézet nem is állíthatott volna.

Alsó foku kereskedelmi iskola segélyezése. A keszthelyi kereskedelmi társulat és az ottan tanonciskolai bizottság elnöke a soproni kereskedelmi- és iparkamarához azzal a kérelemmel járult, hogy alsó foku kereskedelmi iskoláját, melynél a-f. tanévben nyílik meg a harmadik osztály, anyagi támogatásban részesíteni sziveskedjék. A kamara szeptember 19-én tartott közös ülésén tárgyalta a kérvényt s a keszthelyi alsófoku kereskedelmi iskola részére az 1895/6. tanévre 50 frt segélyt szavazott meg.

Tanítói közgyűlés. A Szombathelyi egyházmegyei róm. kath. tanító egyesület zalaegerszegi köre őszi közgyűlését folyó hó 24-én tartja Zala-Egerszegben.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Fekete Géza okleveles tanítót a mura-szent-kereszti állami elemi iskolához rendes tanítónak kinevezte.

Kinevezés. A zalaegerszegi pénzügyigazgatóság Kohn Aladár középkereskedelmi iskolát végzett keszthelyi lakost díjtalan adóhivatali gyakornok jelöltté nevezte ki.

Önképzőkör. A keszthelyi főgymnasium ifjuságának önképzőköre f. hó 13-án alakult meg az 1895/6. tanévre. Az önképzőkört Pákor Adorján főgymnasiumi tanár fogja ez új tanévben is vezetni. Az ifjuság részéről elnökké Reishoffer Rezső VIII. o. t., főjegyzővé Laky Lajos VII. o. t., aljegyzővé Madár Kálmán VIII. o. t., főkönyvtárnokká Steffler Lajos VII. o. t., alkönyvtárnokká Sipos Géza VII. o. t., pénztárnokká Granling Elemér VII. o. t. választották.

Unghváry László hírneves 121 holdas ceglédi gyümölcstaiskolájának mai számunkban is megjelent hirdetésére midőn a nagy közönség szives figyelmét felhívjuk: egyuttal jelezzük azt is, hogy biztos tudomásunk szerint Unghváry László tele gyümölcstaiskola telep egyike a legmegbízhatóbb gyümölcstaiszemete beszerzési helynek, honnét hiteles faj, szép növény, rendkívül gazdag gyökérzetű életerős esemetét és vadoncot, kitünően esomalgolva, igen nagy mennyiségben s a legolesőbb áron kaphatni. Igen nagy előnye a faiskolának az is, hogy

homokos talajon létesült, már pedig általánosan tudva van, hogy a homok talajból kikerülő csemete mindig jobban fogamzik, mint a nehéz, iszapos vagy agyagföldben neveltek. Nagy előnye ezen iskolának továbbá még az is, hogy fának legnagyobb részét a leghitelesebb forrásból: Bereczky Mátétól szerezte be. *Unghváry László* kimerítő nagy árjegyzékét kívánalomra bárkinek is készséggel megküldi.

Scharpf Janos fogtechnikus fogtechnikai munkálatai teljesítése végett néhány napra városunkba érkezett. Ez érdemben közzétett hirdetésére felhívjuk a n. é. közönség figyelmét.

Szineszet. *Balog Arpad* szinigazgató e hónap vége felé jól szervezett társulatával városunkba érkezik s az „Arany Bányák” nagyvendéglő dísztermében előadásait megkezdi. Műsorában fel vannak véve a legújabb drámaok. *Balog* társulatát ajánljuk a közönség támogatásába.

Nyirád község kérvénye országos vásár engedélyezésére. A kereskedelemügyi miniszter véleményezésére végett megküldötte a soproni kereskedelmi és iparkamarának Nyirád község kérvényét négy országos vásár engedélyezésére tárgyában. A község indoklásul felhívja, hogy a csaknem kizárólag földművelőkből álló lakosság szerény anyagi helyzete, a közgazdasági viszonyok érezhető nyomása és az alacsony gabonárák miatt művelődési feladatainak nem tud megfelelni s ezért a vásárok jövődelmeiből iskolai célokra állandó bevételi forrást óhajtana biztosítani. A kamara közgyűlése elé a kamara iroda a következő javaslatot terjesztette: Tekintettel arra, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 1892. évi augusztus hó 16-án 15.899. szám alatt az országos és hetivásárok tartása, új vásárok engedélyezése, valamint a vásárok áthelyezése és a pótvásárok tárgyában kibocsátott körrendelete 3. §-a értelmében „új országos és hetivásárok csak kivételesen, jelesen oly esetekben engedélyeztetnek, midőn azoknak tartása az illető vidék közforgalmi és kereskedelmi igényei által sürgősen követeltetik, az ily követelményről pedig a jelen esetben éppenséggel nem lehet szó, minthogy Nyirád község összesen 1805 lelket számláló s a mint maga hangsúlyozza, „tisztán földművelő” lakosságával kereskedelmi és forgalmi központul egyáltalán nem alkalmas, ezenkívül pedig folyamodó községtől számítva 30 kilométernyi körterületen belül Ajka, Belső-Túrje, Csabrendek, Deveser, Gyulakeszi, Jánosháza, Kapocs, Káptalantóti, Kővágó-Órs, Köves-Kállya, Lesence-Tomaj, Monoszló, Nagy Pirit, Nagy-Szőllős, Nagy-Vázsony, Noszlop, Somlyó Vársárhely, Sümeg, Szent-Antal, Szent-Békállya, Tapolca, Tüskevár, Városlőd és Zala-Szántó községekben már ez idő szerint 65 országos és 9 hetivásár tartatik, ezen magában véve szegény vidék közgazdasági s közforgalmi szükségleteiről tehát teljesen kielégítő módon van gondoskodva; tekintettel továbbá arra, hogy Nyirád község folyamodványához csak Csabrendek község hozzájárulási nyilatkozata van csatolva, míg a többi 30 kilométer körterületen belül fekvő összes vásárfogó községek vonatkozó nyilatkozata hiányzik s így ezen folyamodvány felszerelés tekintetében sem felel meg a körrendelettel előírt kelleknek; tekintettel továbbá arra, hogy Nyirád község folyamodványát, legalább a mi a kereskedelmet és forgalmat illeti, nem látszik valami komolyan venni, minthogy az új négy országos vásárt február, május, július, és augusztus hónapokra, vagyis oly időre kéri, a midőn földművelő népünk rendszerint szükkölködik a pénz dolgában s eladni való terményekkel sem igen rendelkezik, míg az őszi kiviteli évadot s a szüret idejét, a midőn a föld népe gabonából, borból és marhaból pénzt, teljesen figyelmen kívül hagyja; tekintettel végül arra, hogy az országos vásárok további szaporítása, kivált Zalamegyében, a hol azoknak túlnagy száma a forgalom szétforgácsolása következtében máris végveszélyvel fenyegeti vásáros iparosainkat s a kereskedőinket, határozottan perhorreszkálandó, s e fontos közgazdasági érvel szemben el kell nemúlnia Nyirád község kizárólag jövedelem-szaporításra célzó törekvésének; méltóztassék a tekintetes kamarának a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr ó nagyméltóságához intézendő fölterjesztésben Nyirád község kérelmének egyszersmindenkorra való elutasítása mellett nyilatkozni. A kamara az iroda javaslatát a magáévá tevén, a legutóbbi közös üléséből ily értelmű jelentést terjeszt fel a keresked. miniszterhez.

Vasúti menetrend. Zala-Egerszegről indul Bobára 9 ó. 40p. délelőtt, 4 ó. 49 p. délután; **Csáktornyára** 5 ó. 05 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. **Zala-Egerszegré** érkezik: **Bobárról** 9 ó. 39 p. délelőtt, 5 ó. 44 p. délután, **Csáktornyárról** 9 ó. 32 p. délelőtt, 8 óra 24 p. este. Helyi közlekedés Zala Egerszeg és Szent-Iván között: **Zala-Egerszegről Szent-Ivárra** indul 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 7 ó. 57 p. este; **Szent-Ivárról Zala-Egerszegré** érkezik: 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 23 p. este. **Szent-Ivárról indul Nagy-Kanisza felé** 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; **Szent-Ivárról indul Szombathely felé** 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — **Nagy Kaniszaról** a vegyes vonat **Szent-Ivárra** érkezik 7 ó. 18 p. este.

Nestlé gyermektápliszte, amelyet 39 évvel ezelőtt, Nestlé vegyész Beveyben talált, nemesak Európában hanem a többi világrészben is óriási elterjedtségnek örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek orvosoktól úgy ajánltatik, mint amely az anyatejnek a legtekélyesebb pótlója s napjainkban minden gyermek tápeledle között első rangot foglal el. Míg a tejet, hogy tovább meglehessen tartani, gyakran sózával, borsavval vagy salicilavval keverik össze, amelyek idővel a gyermeki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé-féle gyermektápliszte egészen ki van zárva. A csecsemők, akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek ki és megerősödnek; mert állandóan ugyanazon táplálékot kapják. A Nestlé-féle gyermektápliszte gyermekek felnevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonságokat magában foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló gondot fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve

ama körülménytől, miszerint, mint tejpótlónak, értéke megbecsülhetlen, mint pépnek kiváló sajátosságai vannak és a gyermekek veszedelmes béluhurtaival, valamint a cholera nostránsnál, mint tápanyag, a belet izgató tej helyett jótékonyan használható. Oly tulajdonsága ez a Nestlé gyermektápliszte, amit az új kor orvosi kézikönyvek joggal említenek fel. Ovjuk a közönséget más, vásári módon hirdett készítményektől, amelyek kizárólag a közönségnek a félrevezetésére szolgálnak. Főraktár az osztrák magyar monarchiára *Berlyák F.* nál van Bécsben (I. Naglegasse 1.) Kapható minden gyógyszerárban és droguista kereskedésekben. Z. Egerszegen Kaszter Sándor gyógyszerárban.

Olcsó könyvtár. Szerkeszti Gyulai Pál, kiadja a Franklin társulat, Ujabbban megjelentek a 347—354. sz. füzetek a következő tartalommal: *La Rochefoucauld gondolatai.* Franciából fordította Béri Gyula. — *Balzac Honoré elbeszéléseiből.* Franciából fordította Béri Géza és Béri Gyula; bevezette Béri Géza. — *A demokrácia Franciaországban.* Irta Geuzot. Franciából fordította Kohlbauer Ferenc. — *Szigeti veszedelem.* Irta gróf Zrinyi Miklós. Az első 1654. kiadás után. Hatodik kiadás. — *Mozart prágai utazása.* Beszély. Irta Mörke Ede. Németből fordította B. J. — *Skott Walter.* Irta Carlyle. Angolból fordította Baráth Ferenc. — *A történelem tanulmányozásának módszerei.* Irta Freemanet Edward. — *Lescant Manon és des Grioux lovag története.* Irta Prevost Abbé. *Kazinczy Ferenc versei.* Kiadta Kazinczy Gábor. Harmadik kiadás.

Aki a mulattató régenyeknek barátja és szereti a jó elbeszéléseket, rajzokat, humoreszket és költeményeket, valamint érdeklődik a divat változásai, az orvosi ismeretterjesztő tanulmányos cikkekről, az rendelje meg a „Képes Családi Lapok” című szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lapot. E lapba fenállása óta folyton, már közel 18 éve, a legjobb és legnevesebb írók és költők írják műveiket. A „Képes Családi Lapok” egy évi folyamata annyi olvasni valót tartalmaz, hogy a hosszú téli esetekben más regény vagy lap teljesen felesleges. A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára egész évre 6 frt: félévre 3 frt; negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámokat ingyen s bérmentve küld a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala. Budapest, V. ker. Vadász urca 14. szám saját házában.

Az Én Ujságom. Beköszöntenek nemsokára a zimankós téli napok, mikor a gyermekvilág a családi szoba szűk körében szorult össze. A játék kevésnek bizonyul arra, hogy az apróságokat foglalkoztassa és szórakoztassa. Megszaporodnak ilyenkor az édesmama gondjai is, mert rajta áll, hogy pótolja az elpártolt napsugárt, a sok sok játékot a szabadban. A mama szívesen vállalkozik a mulattató szerepére és előszedi emlékezetének kincses házából a régi meséket. Csillag tekintettel hallgatják a kicsinyek és mikor egy mese végére ér, felhangzik az esdeklő szózat: „Mesélj még valamit anyuska!” Anyuska szívesen tenne eleget a kérésnek, hej, de kifogyott már a készlete: De ekkor mint kiegészítő a nagy zavarban, megjön a pósta és elhozza Pósa bácsi „Az Én Ujságom” című gyermeklapját. Van ebben látnivaló és sok sok szép mese. Mohon neki esnek a gyerekek, nézegetik a pompás képeket, megbámulják a bájos verseket és áhítatos figyelemmel hallgatják meg az elbeszéléseket, melyek fiatal szíveikbe a jónak és nemesnek szeretetét, de mindenképp felett a hazafias érzést plántálják. Az édesmama áldást mond Pósa bácsira és a kiadókra, akik annyira megkönnyítették az ő szülői feladatát és súlyos gondtól szabadították meg. Meg is érdemli ezt az elismerést a kiváló ügyességgel és gondnal szerkesztett lap, mert igazán nagy missziót teljesít. Minden családjában csak a saját jól felfogott érdekét tartja szem előtt, ha járítja „Az Én Ujságom”-at, amely jósága mellett még olvasóságával is fölülte áll minden hasonírtó vállalatnak, mert hisz előfizetési ára negyed évre csak 1 frt.

Röptében a nagyvilág körül. Valóságos gyönyörrel vesszük kezünkbe e népszerű díszmű most be küldött tizenötödik füzetét, mely ép oly változatos és élhető képek sorozata, mint az első. Santa Lucziát, Napolynak e regényes részét mutatja be az első fénykép, míg a következő Itália derült égi alól egyszerre a zordon Moszkvába vezet és a Petrovsky Palota nagyszerű pompájában gyönyörködhetünk. Most a versaillesi harterem egyik remek festménye a rivólii útközet, majd Sevilla látkepe következik, azután tarka sorban a kalkuttai kormányzósági palota, Nasiek, India egyik leg-szentebb városa, a Clive street Calkuttában, egy nilusi kécsónak, a kairói citadella, Jesó férfiak fényképe, Japánból, a római kapitolum, Achmed szultán mecsetje Konstantinápolyban, La Guayra Venezuelában, Guana-jato Mexikóban, a Buckingham palota trónterme Londonban és a Pennsylvania Avenue Washingtonban. Valóban ily kevés pénzért ily sokat és ily remek kivitelűt még sohasem nyújtottak a közönségnek s így nem esoda, hogy már a magyar kiadásból is 15.000 teljes példány, tehát majd egy negyed millió füzet elfogyott. Ez a füzet is, mint a többi, vidékre küldve 34 kr-ért rendelhető meg az Egyetértés kiadóhivatalában Budapesten, mely előfizetéseket is elfogad az egész műre 16 füzetre 5 frt 60 krral; 8 füzetre 2 frt 80 krral; 4 füzetre 1 forint 40 krral.

Milleniumi történet. Az Athenaeum kiadó társulat a tizkötetes „Magyar Nemzet Története” című műből a harmadik kötetet még az évben készült kibocsátani, míg a második kötet megjelenése csak az 1896. év elején várható. A sorrend ezen megváltoztatása azon okból volt szükséges, mert a millenium alkalmából, főleg az Árpád kor történetére vonatkozólag, annyi sok fontos kutatás történt, hogy dr. Marczali egyetemi tanár, ezen korszak (2-ik kötet) írója, ki minden, a mai napig fel-színre került legkisebb adata is kiterjeszti figyelmét, a könyv megírásában lassan kénytelen előrehaladni. A mű negyedik, hatodik és kilencedik kötetét már, kéziratban közel van a befejezéshez és így minden valószínűség szerint a millenium évében a mű telerésze a közönség kezébe kerül.

Beöthy Zsolt-ról terjedelmesebb monographia jelet meg dr. Körösy László fővárosi író Korrajzok című nagybecsű irodalmi vállalatának 15. 16. és 17. füzetében. Beöthy Zsolt irodalmunk egyik legelőkelőbb alakja s így a művelt olvasó örömmel fogja lapozgatni a vaskos kötet következő fejezeit: Beöthy ifjúsága. Szépirodalmi munkássága. A Kistalud Társaságban. Az Akademiában. Mint szerkesztő. A tanügyi szolgálatában. Mint irodalmi szónok. Mint essay-író és esztetikus. Az irodalomtörténeti becsű füzetet Beöthy arcképe s a kötet számára irt kéziratmása díszíti. — Megrendelhető kilecven kr. — A Korrajzokban eddig megjelentek: XIII. Leo Ferenc József. Kossuth Lajos. Jókai Mór, Vaszary Kolos. Vadnay Károly és Beöthy Zsolt. Az előfizetők tele áron kapják a szép kiállítású köteteket és pedig harminc számot kilenc frt helyett öt frt-ért. Ajánljuk a derék, hazafias és tudományos vállalatot olvasóink szíves rokonszenvébe. Megrendelhető Budapesten, Andrassy ut 25. a Korrajzok kiadóhivatalában.

„A Zenélő Magyarországot” nem lehet zongorázónak nélkülözni. A valóban olcsó is jó méltatásra talál mindenkor s ha valamilyen vállalat pártolására érdemes, úgy a „Zenélő Magyarország” bizonyosan az. Minden hónapban 2 terjedelmes hangjegy füzetet 10—10 oldallal becsajjt ki előfizetőinek olyan tartalommal, hogy mindeki megtalálja benne a neki alkalmasat s izlésének megfelelőt. Feljeli az irodalom minden ágát s a zene minden változatát. A ma megjelent 20. füzet tartalma ez: Csizmadia Ignác „Kerek az én subámajja” Népdal. Godard híres „Törpék táncza”, a salondarab. Humperdinek a Janesi és a Juliska opera szerzőjének legújabb bájos dala: „Róza keringő” s az idej elite bálók táncudnósága „Pas de guatre” egy új divatu négyes tánc Edtmaut Leóttól. A „Zenélő Magyarország” előfizetési ára: Negyedévre, melyért kap hat füzetet, 1 frt. Egyes szám ára 20 kr. Előfizethető a „Zenélő Magyarország” kiadóhivatalában Budapest, Csengery utca 62. a. és minden vidéki könyveskereskedésben.

A szezon előtt. A Mikszáth Kálmán és a szerkesztő Herceg F. regényeinek befejezésével három új regényt közöl az „Új Idők” még e szezon lefolyása alatt: Jókaitól, Bródy Sándortól, Rákosi Viktoról. Mikszáth Kálmán humoros, aktuális cikkeket irt az Új Idők csaknem minden számába. Olvasóink kérdéseit legkiválóbb szakemberek intézik el, ki-ki azt, a mi rá tartozik, szakmájába vág. Magára a lapra vonatkozó és a társadalmi kérdéseket illető leveleket azonban ezutánra is a szerkesztő, Herceg Ferenc intézi el. A karácsonyi és újévi szám műmellékleteire már előre is felhívjuk az olvasó figyelmét. Ezek egyike egy nagy színyomat lesz, mely Linc Lajos A Gyurkovics leányok című genre-je után készült Párisban. A színyomatot természetesen minden olvasó ingyen kapja meg, bár bolti ára annyi lesz, mint az Új Idők egész évi előfizetési díja. Az előfizetési árak maradtak a régiek. Évnegyedre 2 frt, félévre 4 frt, egész évre 8 frt. Az új szám képei igen szépek. Az előfizetést legcélszerűbb postautalványon beküldeni, mutatványszámot ingyen küld az Új Idők kiadóhivatala Budapest Andrassy ut 10.

Szalay Baróti nagy munkája „A Magyar Nemzet Története” gyorsan halad előre. Immár a 24. füzet jelent meg belőle, a melyben Szalay József II. Zsigmond koráról szól a világos szép előadással s azzal a mintaszerű alaposággal, mely a korán elhunyt történetíró minden munkáját jelképezte. Különösen kiemeljük a Velence és Magyarország közt folyt háború elbeszélését, mely valóban példaképe a jó történeti stílusnak. Ugyanigy értékes részlete a füzetnek az a néhány oldal, melyeken a szerző Husz János föllépését és máglya-halálát említi s a melyeket egy szeretőlött érdekes rajz illusztrál. Husz máglyára hurcolása egy a prágai könyvtárban őrzött egykoru rajz reprodukciója. Nagyon szép Zsigmond király arcképe is, mely Dürer Albertnek a nürnbergi városában őrzött festményét reprodukálja. A kiadó cég mint eddig minden füzethez, ehhez is csatolt külön műmellékletet, Piloty Károly híres képét, a szent korona elrablását reprodukálva. Így a „Szalay Baróti” féle munka valóban méltó lesz arra, hogy minden magyar család könyvtárában helyet foglaljon. Csak négy kötetre terjedvén, a kevésbé tehetősek is könnyen meg fogják szerezhetni a millenium emlékművét, mely már a jövő évben teljes lesz. Egy füzet ára 30 kr. és megrendelhető a kiadóknál Lampel R. Wodianer F. és fia, könyvkereskedésben, Bpest Andrassy u. 21.

1848—49-iki Magyar Szabadságharc története. című nagy illusztrált munkából most jelent meg a 43. füzet, amelyben Gracza György V. Ferdinánd lemondását és az ezzel kapcsolatos eseményeket mondja el a nála megszokott elevenséggel. A füzet egykoru képei ezek: Görgei Arthur levele Kossuth Lajoshoz a világsi fegyverletétel előtt. Melléklet Gracza György szabadságharc történetéhez, dr. Perényi Zsigmond vértanu vadászke. Rész a Világosnál összetéptet honvédszázókból. Huszár pisztolyok tokka! Az olmtúzi vár foglyai 1850-ben. Részlet a csornai ütközetből. gr. Forgách Antal a muszkavezető. Asztalos Sándor őrnagy Arad város hős védője, saját festménye után. A trónváltozás híre a fővárosban. Részlet a komáromi csatából. A piskii csata vázlata.

Magyar Lányok. Nagy a siker, melyet ez a fiatal lányoknak szóló szépirodalmi képes hetilap fennállásának első kilenc hónapja alatt elért. Nagy, de kiérdemelt. Mert egy lap, a mely célul tűzte ki magának, hogy a fiatal lányok lelkebe beojtja a szépnépek és a nemesnek szeretetét, hogy izlésüket finomítja, minden jóra oktatja őket és e célját el is érte, minden esetre megérdemli, hogy megszeressék olvasói: a fiatal lányok és elismeréssel adózzanak neki a szülők, akiknek kiváló segítője lett a nevelés nehéz munkájában. Hogy a kitűzött célt elérte, első sorban a szerkesztőség tapintatának és a kiadók áldozatkészségének érdeme. A lapot Tutek Anna, a kiváló írónő, vezeti, főmunkatársa Pósa Lajos, a jeles költő és e kettő körül sorakozik a magyar irodalom színe java. Amit még különös érdemeit kell betudni a „Magyar Lányok”-nak az, hogy a nemzeti szellemet

ápolja a serdülő lánykákban és a hazaszeretet üdvöztető érzését plántálja szívükbe. Minden lányos családnak kellene járni ezt a lapot; mert amely szülő gyermeke kezébe adja, utmutatót adott neki a szépnak, jónak és a finom ízlésnek elsajátítására. A „Magyar Lányok”-at Singer és Wolfner könyvkereskedése adja ki (Budapest, Andrassy-ut 10i sz.) és előfizetési ára félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha közvetlen gyárából rendelik — fekete, tehér és színeseket 35 krtól 14 frt 65 krig méterenkint — sima, csikos, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint egy 240 különböző minőség és 2000 mintában) stb. postabér- és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. k. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Svájczba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Tessék megpróbálni!

A legtakarékosabb család is megengedheti magának azt a luxust, hogy megrendelje egy negyedévre

A „DIVAT” UJSÁG-OT.

Előfizetési ára egy negyedévre postai szétküldéssel 1 frt 10 kr.

A Divat Ujság nem csak arra való, hogy utasításai szerint öltözködjék az ember, hanem hogy szemléletével ellenőrizze minden család a divatot, mely a sokféle ruha, fehérnemű, kézmunka és más apró tárgyakban nyilvánul. A mellett a legkedvesebb szórakoztatója az egész családnak.

Egy negyedévi próba

ily csekély összeggel megéri minden embernek azt, hogy a Divat Ujság hasznos voltáról meggyőződjenek. Előfizetni lehet minden könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban

VIII. Rökk Szilárd-utca 4. sz.

5077/p. 95.

Hirdetés.

A zala-egerszegi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a mikafai 93. sz. tjkvben 625. és 637. részletszámok alatt a **Czigány és Gombos** családok nevére felvett közös ingatlanok felméréséről és ketté osztásáról felvett mérnöki munkálatok hitelesítésére határnapul **1895. november hó 4-ik napjának délelőtt 9 óráját** Mikefa községben a községbíró házához kitiizte s foganatosítására dr. **Fritz József** kir. törvényszéki bírót kiküldte; mikorra s hová az érdekelteket meghívja azzal, hogy az ismeretlen és távol levő érdekeltek képviselőit a kir. törvényszék **Hajik István z-egerszegi ügyvédet** nevezte ki.

A kir. törvényszék.

Zala-Egerszeg, 1895. szeptemb. 28.

Szamecz,
t. jegyző.

Nagy Géza
elnök h.

Építkezők figyelmébe.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy az ácsmesteri vizsgálatot a zalaegerszegi építészeti hivatalban a vizsgáló bizottság előtt sikerrel kiállottam s ennek folytán mint képesített ácsmester, az **ácsmesterségbe vágó munkák teljesítésére, önállóan, vállalkozom.**

Kérem szíves megrendeléstüket annak kijelentése mellett, hogy nagybecsű megbízásuknak igyekezem legjobb megelégedésükre eleget tenni.

Zala-Egerszeg, 1895. október 17.

Pallos János
képesített ácsmester.

4718/tkv. 95.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak, **Tóth Ignác** dobrii lakos végrehajtást szenvedő elleni 41 frt 83 kr. tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében az a. lendvai kir. bíróság területén levő, a dobrii 49. sz. tjkvben A 1. sor 929. hrsz. alatt foglalt az adó alapján 150 frtra becsült ingatlanok **Tóth Ignác** végrehajtást szenvedő nevében álló $\frac{1}{3}$ részére; az A 2 sor 933. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 30 frtra becsült, A 3. sor 936. hrszám alatt foglalt s az adó alapján 55 frtra becsült $\frac{1}{3}$ - $\frac{1}{3}$ -öd részben **Tóth Agnes** férj. **Fehér Istvánné, Tóth Teréz** férj. **Péntek Györgyné, Tóth Ignác, Tóth Sándor** dobrii, **Tóth Sándor** r. l. ujfalu lakos nevében álló egész ingatlanokra a végrehajtási törv. 156. §-ához képest; az A 4. sor 937. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 120 frtra becsült; az A 1. 3-6. sor 309., 355., 415., 498. hrsz. alatt foglalt s az adó alapján 175 frtra becsült ingatlanoknak végrehajtást szenvedő **Tóth Ignác** nevében álló $\frac{1}{3}$ részére; továbbá a dobrii 200. sz. tjkvben A 1. sor 909. hrsz. alatt foglalt s $\frac{1}{4}$ részben **Tóth Ignác** végrehajtást szenvedő, $\frac{1}{4}$ - $\frac{1}{4}$ ed részben pedig **Tóth Agnes** férj. **Fehér Istvánné, Tóth Sándor** dobrii, — és **Tóth Sándor** l. ujfalu lakos nevében álló, az adó alapján s a végrehajtási törvény 156. §-ához képest 68 frtra becsült egész ingatlanra; a dobrii 551. sz. tjkvben A 1. sor 58. hrszám alatt foglalt, az adó alapján 165 frtra becsült ingatlanok **Tóth Ignác** végrehajtást szenvedő nevében álló $\frac{1}{4}$ részére; végre a dobrii 552. sz. tjkvben A 1. sor 79. hrsz. alatt foglalt, $\frac{1}{4}$ részben **Tóth Ignác** végrehajtást szenvedő, $\frac{2}{4}$ részben **Tóth Agnes** férj. **Istvánné** s $\frac{1}{4}$ részben **Tóth Sándor** nevében álló s az adó és a végrehajtási törvény 156. §-a alapján 28 frtra becsült egész ingatlanra: 150 frt, 30 frt, 55 frt, 120 frt, 175 frt, 68 frt, 165 frt és 28 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1895. évi november hó 5-ik napján d. e. 10 órakor** Dobri községben a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 343 frt 80 krt készpénzben,

vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Alsó Lendván, 1895. szept. hó 26-án.

Horváth, kir. albiró.

Hirdetmény.

Nagy-Lengyelben **Horváth Alajos** földbirtokosnál eladó:

1000 db négy éves szederfa dbja 5 kr.
3000 db „ „ akácfa „ 5 „
2000 db gyökeres szőlővessző „ 3 „
500 db különféle oltvány „ 10 „

Romilla Demeter

zongora készítő és hangász **N.-Kanizsáról** jelenleg helyben időzik s zongora hangolásokat és javításokat elfogad.

Lakik: **Zöldfa szállodában.**

Esetleges szíves tudósítás

Breisach Sámuel ur

könyvkereskedésében.



utánzott „TOKAJI COGNAC.” Ezek ugyan nagyon olcsók, de ep oly rosszak és így még a legkisebb összeget sem érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könnyen felismerhetők, mert

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

Első Tokaji Cognacgyárból származnak

2) ezen Tokaj város címerével nincsenek ellátva:

BEJEGYZETT
AZ ELSŐ TOKAJI



TOKAJBAN

VÉDJEGYE
COGNAC GYÁRNAK



Tokaji Cognac Tokaj város címerével

az ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja, 725,130 Liter bort használt fel.

A fenti eredeti TOKAJI COGNAC kapható Zala-Egerszegen: **Derencsény Lál, Gyarmati Vilmos-Hubinszky Adolf, Kaufmann K., Ján Ferenc, Weisz Jónás unokaöccse** kereskedéseiben, továbbá a gyógyszerár és kávéházakban.



Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokban címjegyeimet módosítom s arra kék nyomtatban saját házam külső alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszer smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ

gyors enyhülést eszközöl: esúzos szaggatás, fagyás, fog és infajdalmak, szemgyöngöcsög, bennulások, zsugorok stb. ellen: de különösen a bedörzsölés kenőcs gyúró gyógymódnál (massage) igen jó hatásának bizonyult. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán
Budapest, IV. kerület Múzeum-körút 28. sz.

Kapható Zala-Egerszegen:
Derencsény Pál, Hubinszky Adolf, Kaszter Sándor, Weisz Jónas unokaöccse és Fangler M. uraknál.

Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Dobos Verona** zala-egerszegi lakos végrehajtatónak **Németh Örzse Dobos Mihályné** z. egerszegi lakos végrehajtást szenvedő elleni 50 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a zala-egerszegi 30. sz. jvk. 36/a hrszám alatt **Németh Erzsébet Dobos Mihályné** tulajdonánál fölvevett hátralék 757 frtban ezennel meghatározott becsárban az alábbi feltételek mellett elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1895. évi október hó 30-án d. e. 10 órakor** a zala-egerszegi kir. törvényszék telekkönyvi hatóságának irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 75 frt 70 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 180. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszeg, 1895. szeptember hó 12-én.
A kir. telekkönyvi hatóság.

Rufich, kir. törvénzéki bíró.

606. v. 1895. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróság 6470. számú végzése által Baktütös község végrehajtatójává **Tóth István** baktütösi lakos ellen 134 frt 41 kr. tőke, ennek 1895. február hó 20-tól járó 6% kamatja, egy járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 380 frtra becsült szarvas marhák, gazdasági eszközök, széna és szalmából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Baktütösön leendő eszközölésére **1895. évi október hó 29-ik napjának délelőtt 10 órája**, határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1895. szeptember hó 30-án.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

1951 895. sz.

Hirdetmény.

A tekintetes alispán ur az 1895. évi október hó 9-én kelt 21826. számú rendeletével a Páka—csömödéri szárnyutnak az 1. kméter szakaszán lévő **3. számú jármás fahíd** újbóli építését **2505 frt 02 kr.** összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok fogantatásának biztosítása céljából az **1895. évi október hó 26-ik napjának d. e. 10 órájára** a novai járás főszolgabírói hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetőik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitzített nap d. e. 10 óráig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1895. okt. 13.

A zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatal

A hiv. főnök:

Lányi Kálmán

kir. főmérnök.

605./v. 1895. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróság 58. sz. végzése által **Zalamegye összesített árúatára** végrehajtatójává **Weisz Izidor** zala-egerszegi lakos ellen 117 frt 39 kr. tőke, ennek

1894. július hó 1-től járó 6% kamatja, egy járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 916 frtra becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Z. Egerszegben leendő eszközölésére **1895. évi október 31-ik napjának d. e. 10 órája** határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1895. szeptember hó 30-án
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

Kiadó lakás.

Templomalja utcában levő **Füstr Benedek-féle házban két szoba, konyha, és mellékhelyiségek**ből álló, teljesen

új lakás

f. évi november hó 1-re kiadó. Bővebb értesítést ad: **Kovács György** tanító, a polgári leányiskola épületében.

Scharpf Jenő

fogászati műterme Kőszegen.

Van szerencsém a t. közönség becses tudomására hozni, hogy f. év október hó 10-től november hóig **Zala-Egerszegben Ujváros-utca 12. sz. alatt** a

fogászati műszakban

működöm. — Ajánlom magamat, egy egyes fogak, mint egész fogsorok készítésére, romlott és fájdalmas fogak megtöltésére (email, amalgam és arany plomba) és fogak tisztítására; mindent a legújabb s a fogak védelmét leginkább szemmel tartó tapasztalatok szerint végzek.

Ezek előrebocsátásával a t. közönség becses pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel

Scharpf Jenő

fog-technikus.



Tüdő- és gyomorbetegségek gyógyszere.

HOFF JÁNOS ur

cs. k. udvari szállító, feltalálója a nevére nevezett Hoff János-féle maláta-kivonat-egészségi sörnek, a legtöbb európai uralkodók udvari szállítója, cs. k. kamarai tanácsos stb. Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8.

Hoff János maláta-kivonat-egészségi söre, koncentrált maláta-kivonata tüdőbetegek számára. Védjegy nélkül (a feltaláló Hoff János mellképe) a gyártmány hamis és visszaadandó.

76 kitüntetés a legfelsőbb köröktől.

Maláta-chocolate vérszegényeknek.

Berlin. Az ön kitűnő maláta-kivonat-egészségi sörének használata után, amely az én köhögésemnek nagyon használt, kötelezve érzem magamat legbensőbb köszönetemnek nyilvánítására. Csodálatos volt hatása és nem mulaszthatom el minden, étvágyhiányban szenvedőt ezen nagybecsű sörre figyelmeztetni **Rolke A.**

Blankenburg. Kérek számomra azonnal küldeni 13 palaekkel az ön kitűnő maláta-kivonat-söréből beteg anyám részére. **Kleist C.**

Veszedelemes gyomorban szenvedtem; minden bevett étel és ital kijött belőlem; semmi gyógyszer sem segített és ijesztő gyorsasággal növekedett erőtlenségem és soványságom a meggyógyulhatásnak minden reményétől megfosztott, midőn figyelmemet az Ön Hoff-féle maláta-kivonatra irányoztam. Néhány nap alatt bámulatos javulás állott be. Isten után most Önnek köszönhetem életben maradásomat. Kérek számomra küldeni 50 üveg maláta-kivonat-egészségsört, 10 vámfont maláta-esokoládét és 10 doboz maláta bombont. Önnek hálás lekötelezettje **Voelker** gazdasági igazgató Neu-Ingolban.

Maláta-mell-cukor.

A maláta-mell-cukor kitűnőnek bizonyult a nyálka feloldására és annak kiköhögésére. **Dr. Lehmann** gymnasiumi igazgató Neu-Stettinben.

Hoff János

cs. k. udvari szállító, szász, görög, romániai kir. udvari szállító

Bécs, I. Bräunerstrasse 8.

Kapható a gyógyszertárakban és nagyobb fűszerkereskedésekben.